

# 我市在东新区发掘一座金代墓葬

□晚报记者 王晨文 通讯员 焦华中/图

**本报讯** 5月28日，南水北调周口支线建设工程东新区段发现一座古墓（如图），市文物部门得到消息后立即派人进行清理。据悉，这是一座金代墓葬。

墓葬发现处位于周口市东新区，南邻沙颍河北大堤，西邻周口大道，市体育场西南角。墓葬为南北向砖室墓，开口距地表约4.5米，墓葬平面呈梯形，南北内长约2.2米，南宽约0.65米，北宽约0.45米，深约1.15米，内葬1人，头向南，仰身直肢，葬具为棺。

墓葬出土的文物有酱釉双系罐、白釉瓷碗、开元通宝、元丰通宝、治平元宝、绍圣元宝等6件。特别是酱釉双系罐，圆唇直颈，鼓腹，小圈足，底有鸡心点突起，颈肩部饰柳叶双系，器身饰酱釉到下腹部，口有月牙边，是不可多得的金代珍贵文物。

市文物部门相关负责人解释，从出土文物和墓葬结构来看墓葬时代应为金代，目前，



我市发现的金代墓葬并不多。周口市在宋金时期位于金人统治区内，而金代制瓷业在造型、工艺、釉色等方面均不如北宋。

这座墓葬的发现为研究金代制瓷业的发展，以及周口市宋金时期的经济、文化、民俗等方面提供了宝贵的实物资料。

## 弹弓原来可以这样玩

### 弹弓爱好者不打小鸟只打瓶盖



□晚报记者 张肇文/图

**本报讯** 提起弹弓，或许能唤起很多人儿时的记忆。5月28日，记者在市区发现了这样一个让许多人找回儿时记忆的地方。

5月28日10时许，记者在市区一家弹弓竞技俱乐部看到，靶场里几名弹弓爱好者拿着弹弓练习，将一颗颗钢珠射向被铁丝固定的塑料瓶瓶盖上（如图）。5米开外，弹弓爱好者一击即中，弹无虚发。另外几名弹弓爱好者把易拉罐摆放在靶场内，进行速射练习。“这个活动很有意思，让我找到了童年的

感觉，同时也缓解了压力。”练习打靶的弹弓爱好者李广周说，“很多人一提起弹弓，就想到打路灯、打玻璃、打鸟这些行为，而我们只打瓶盖。”他打弹弓时，随着弹珠发射，就好像把烦恼和压力都发射出去一样。自从他迷上弹弓后，应酬都不怎么参加了。

据俱乐部的负责人赵岩介绍，他们开办弹弓竞技俱乐部，是希望可以改变大家对弹弓的看法，弹弓不只是小孩子的玩具，打弹弓可以锻炼人的臂力、腰力、观察力及心理素质，能增强身体的整体协调性，也是缓减压力的好方法。“俱乐部有规定，如规定不能打鸟，不能破坏公物，不能用弹弓做违法的事情等。我们会引导爱好者如何选弓、练弓、用弓。我们希望能有更多人了解这项运动。”据了解，这个俱乐部是周口第一家公益性弹弓竞技俱乐部，今年5月成立，现已有100多位“弓友”。近期，俱乐部准备组织“弓友”进行一次弹弓竞技比赛。

“举办这样的比赛，是想让一些弹弓爱好者不再打鸟。”赵岩说，拿弹弓打鸟，存在一定的危险，俱乐部的“弓友”看到后也会及时制止。他们希望通过比赛把市区的弹弓爱好者组织成一个有约束力的群体，也可以逐步改变人们对弹弓的看法。而他最大的心愿就是弹弓能够竞技化。

## “站不直”的红绿灯指示杆



昨日上午，在市区文昌大道，记者发现路边的红绿灯指示杆向一侧倾斜，存在安全隐患。

晚报记者 张洪涛 摄

## 周口移动志愿者关爱留守儿童



“六一”临近，周口移动公司和市职业技术学院的志愿者来到商水县黄寨镇刘井中心小学，为这里的孩子带来了“六一”的礼物。

据悉，刘井中心小学的学生90%以上是留守儿童，为了让孩子度过一个快乐的节日，志愿者精心组织编排，为孩子带来了丰富多彩的文艺节目。此外，志愿者为300名学生送去了作业本、笔等文具，其中为20名特困学生送去了书包、文具盒、新华字典、作业本、笔记本等。

（水莹 熊红南）

## 收到礼物 孩子开心地笑了



5月29日，团市委组织志愿者团队来到泛区农场育红学校，为学生送去了篮球、排球、足球等体育器材，还给家庭贫困且成绩优异的学生赠送了课外书和书包。

晚报记者 张燕 摄

## 麦场防火不容忽视

### 太康县四五十亩小麦毁于一场大火

□晚报记者 朱海龙

**本报讯** “太可惜了，俺村有几十亩小麦被大火烧了。”5月27日下午，太康县老冢镇程庄村村民拨打本报热线反映，该村村东头即将收割的四五十亩小麦，被一场无情的大火给烧了个精光。

昨天，记者在现场看到，着火的麦地位于程庄村东头的公路北侧，一些村民正在地里拾烧焦的麦穗。“麦穗在地里被烧焦了，今年我这3亩小麦的收成肯定全完了！”程庄村村民司某双手捧着烧焦的麦穗对记者说。据司某介绍，当日15时许，他到麦地查看小麦的长势，刚一出村就看到村东头一块麦田燃起了大火，借着风势，大火迅速向东北方向蔓延。见状，司某立刻报警，并跑回村喊来村民前来灭火。

“眼看就要收割了，没想到小麦被一场大火烧了。”一些村民惋惜地说。

村民赵女士介绍，她经营的饭店在着火的麦田附近，当天，她和丈夫在屋内休息，突然听到有人喊“着火了”。她立刻从屋内跑出来，看到旁边麦田里“火光冲天，足有几丈高”。赵女士叫醒还在睡觉的丈夫。赵女士说：“听到我叫喊，丈夫吓得拉着被子就往外跑。”

在现场，记者见到了太康县老冢镇综治办副主任毛先生。“估计这是一场因电线引发的火灾。”毛先生说，大火被扑灭后，他在现场发现，着火点位于麦田西南部。毛先生表示，他们已经将小麦着火的情况上报至相关保险公司，待小麦着火原因查清后，就可协商赔付问题。

线索提供 李先生